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ZPRÁVA O ČINNOSTI ASUD ZA ROK 2014
pro valnou hromadu ASUD 11. dubna 2015
Zpráva obsahuje přehled činnosti výboru ASUD a členů asociace od ledna do prosince roku 2014, tj. druhé funkční období výboru zvoleného na valné hromadě 20. dubna 2013. Úvod zprávy tvoří informace o členech, činnosti výboru v průběhu roku 2014, následuje přehled plnění úkolů asociace podle jejích stanov formulovaných ve čtyřech hlavních okruzích činnosti, jimiž jsou vzdělávání, výměna zkušeností a publikační činnost, zastupování zájmu výuky dějepisu směrem k úředním a řídícím institucím a dalším organizacím působícím v této oblasti a konečně působení směrem k zahraničí. 
ÚVOD 
V průběhu roku 2014 výbor pracoval ve stejném složení jako v roce 2013 (předseda Pavel Martinovský, jednatelka Ludmila Bursíková, pokladník Kateřina Dražanová, dále Jan Kvirenc, Libor Šmejda, Eva Zajícová, Martina Kalčíková a Martina Boldišová-Jurčeková). Pravidelné schůzky se konaly v sídle asociace ve Vratislavově ulici jednou měsíčně a jejich náplní bylo pokračování v činnostech vymezených předchozími zprávami. Mimořádné schůzky a jednání byly spojeny s organizováním seminářů, exkurzí, soutěží a přípravou metodických materiálů. Konkrétní činnosti jeho jednotlivých členů jsou uvedeny v dalších částech zprávy. Kromě běžné agendy se výbor věnoval přípravě a organizací vzdělávacích akcí, kontakty s organizátory dalších akcí, MŠMT, fakultami a historiky, sborníku pro členy a kontaktům se zahraničními kolegy i asociacemi apod. Členové výboru se účastnili řady akcí pořádaných jinými organizátory. 
Pokud se týká členstva, počet členů vzrostl o 5 členů, aktuální stav k 31. prosinci 2014 byl 214 členů. Jediné, co kazí radost členům výboru, je fakt, že ne všichni členové dodržují platební kázeň členských příspěvků. Provozní náklady a honoráře pro lektory umožňují uhradit především účastnické poplatky ze seminářů. 
V roce 2014 jsme obdrželi dotaci z MŠMT určenou na publikační činnost – informačních listů a metodického sborníku První světová válka. Nicméně i nadále dochází k finanční ztrátě, jak je obsaženo ve finanční zprávě ekonomky (v příloze Zprávy o činnosti). Podvojné účetnictví je vedeno v elektronické podobě v peněžním deníku a dále je vedena kniha faktur a pohledávek. Účetnictví spravuje i nadále paní Marcela Míková. Celkově lze říci, že při vzrůstajících požadavcích na běžnou školní práci u většiny členů výboru to vše bylo poměrně náročné, neboť oproti jiným profesním asociacím nemáme žádnou administrativní sílu, všichni členové výboru se v první řadě věnují svému učitelskému zaměstnání a činnost ve výboru ASUD chápou jako koníčka. 
Adresa ASUD je i nadále Vratislavova 13 na Praze 2 – PSČ 128 00, internetové stránky www.asud.cz a e-mailové adresa: asudcr@seznam.cz. 
PLNĚNÍ HLAVNÍCH ÚKOLŮ ASUD 
1/ Přispívat k prohloubení odborného vzdělání členů 
Vzhledem k velmi omezené a často i finančně velmi náročné nabídce odborného vzdělávání ze strany profesionálních institucí nebo firem, přispívá ASUD svým členům zejména zařazováním témat pro obohacení výuky - v rámci akreditovaného cyklu Vývoj české státnosti (č.j. MSMT-2111/2013-201-8 ze dne 11.1.2013) na seminářích v dubnu a v listopadu 2014. V letech 2013 a 2014 byla ASUD partnerem projektu Dotkni se 20. století!, který připravilo Národní muzeum. 
Během jarního XXXV. semináře (který se konal 12. dubna) jsme nejprve přivítali PhDr. Helenu Noskovou, CSc. z Ústavu soudobých dějin AV ČR, která pohovořila o Národnostních a etnických menšinách na území Československa po roce 1945. Jako druhý vystoupil prof. PhDr. Martin Wihoda, Ph.D. z Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně, který představil První česká království. Po přednáškách mohli účastníci zhlédnout komentovanou prohlídku výstavy Aféry, zaměřené na mediální a historické obrazy osobností první republiky, umístěnou v prostorách Národního muzea. Pro účastníky byly zajištěny knižní publikace věnované Národním pedagogickým muzeem a knihovnou J. A. Komenského.
 Podzimní XXXVI. seminář (konaný 8. listopadu) proběhl poněkud v jiném scénáři. Začali jsme tradiční přednáškou - PhDr. Bohdan Zilynskyj, Ph.D. z Katedry ruských a východoevropských studií Univerzity Karlovy se zamyslel nad tématy z ukrajinských dějin, která jsou vhodná do výuky, nebo naopak, u kterých bychom raději měli postupovat opatrně. Zároveň pohovořil o současném vývoji ve východní Evropě. Reagovali jsme tak na zvyšující se podíl ukrajinských studentů v českých školách. Po přednášce přišel do sálu H Národního muzea Prof. PhDr. Robert Kvaček, CSc., aby si s vyučujícími popovídal o českém a československém 20. století. Tradiční exkurzi jsme nahradili vystoupením Mgr. Vladimíra Kojana z Gymnázia J. V. Jirsíka v Českých Budějovicích, nositele medaile MŠMT, který se představil jako autor a realizátor Komenského formy výuky apodemií, pohovořil o svých projektech a zároveň představil projekt Soužití Čechů a Němců ve 40. letech 20. stol. Vzhledem k datu semináře proběhl v sále krátký workshop, během kterého si vyučující navzájem sdělili, jak učí a co učí o bitvě na Bílé hoře. Byla odmítnuta myšlenka bitvy jako prohry. Po skončení semináře se pětičlenná delegace vydala tramvají na Bílou horu, kde položila u mohyly symbolickou květinu s věnováním „Našim hrdinům“. Účastníci semináře obdrželi výukové materiály ze Židovského muzea v Praze.

Exkurze. I v roce 2014 byly uspořádány dvě historické exkurze, které připravily Ludmila Bursíková a Lenka Dvořáková. 26. exkurze v červnu zavedla účastníky na Jičínsko. Při 27. říjnové exkurzi zavítali účastníci do Posázaví. 
2/ Napomáhat výměně zkušenosti mezi učiteli, šíření dobrých nápadů a informací o možnostech různých aktivit - publikační činností, přípravou metodických materiálů. 
V roce 2014 jsme připravili dva Informační listy - č. 41 a 42, vydané díky finanční podpoře MŠMT. Kromě materiálů, jako jsou dokumenty, informace o činnosti ASUD, korespondenci, účast na akcích MŠMT apod., informace o literatuře, pomůckách, o mezinárodní spolupráci aj., jsme v nich zveřejnili řadu příspěvků našich členů o zkušenostech z výuky a také i mimořádně významné články nebo referáty týkající se současné problematiky našeho školství. Za články a informace je třeba poděkovat několika členům, kteří přispěli bez nároku na honorář. Ze stejného dotačního programu vznikla i didakticko-metodická příručka První světová válka, která se svou náplní věnovala i událostem před válkou a po válce. Svými nápady přispěli nejen členové ASUD. 
3/ Napomáhat prosazování kvalitní výuky dějepisu ve vztahu k institucím a úřadům, které mají pro ni zajišťovat dobré podmínky 
a. Pokračování činnosti řady členů ASUD při přípravě, organizaci a hodnocení několika celostátních nebo mezinárodních aktivit – např. L. Bursíková zasedla v porotě Středoškolské odborné činnosti; již po dvanácté udělila vybrané práci Cenu ASUD - diplom, knižní a finanční odměnu. 
b. Pokračovala pravidelná účast na schůzích výboru SH. ASUD zastupuje L. Boháčová. 
c. Žádost o grant MŠMT. Na jaře roku 2014 jsme podali žádost o dotaci MŠMT z Programu na podporu činnosti nestátních neziskových organizací působících v oblasti předškolního, základního a středního vzdělávání v roce 2014. Žádost byla schválena a ASUD program naplnil vydáním Informačních listů a sborníku (viz výše). 
d. V rámci partnerské smlouvy s Národním muzeem byl dokončen projekt Dotkni se 20. století!, ASUD obdržela od Muzea poděkování. 
e. Předseda ASUD pokračoval v činnosti odborné skupiny pro podporu oboru Dějepis Národního ústavu pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NUV) . 
f. Výbor ASUD přijal nabídku Národní knihovny archivovat stránky ASUD za účelem zařazení do reprezentativního vzorku českého webu s cílem jejich dlouhodobého uchování pro budoucí historické a výzkumné účely. 
g. Členové ASUD opět podpořili svou účastí pokračování Letní školy historie Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. 
h. Členové ASUD se účastnili několika konferencí a seminářů, ze kterých ostatním členům přinesli nové poznatky. Jednalo se například o konference a semináře: konference NFA v pražském kině Ponrepo, Okupací nezlomeni k výročí 15. března v Senátu Parlamentu ČR, workshopů Centra současného umění DOX (např. Mapování společenských stereotypů). 
i. Členové ASUD podpořili vznik Asociace učitelů občanské výchovy a společenských věd, z.s. 
j. Členové výboru podepsali v květnu za ASUD memorandum Proti ztrátě paměti 2014, které zveřejnil portál Jeden svět na školách. 
k. M. Jurčeková-Boldišová a M. Kalčíková se účastnily projektu Centropa v Židovském muzeu. 
l. Pokračovala spolupráce s organizacemi: Národní muzeum, Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského, PANT, Člověk v tísni, ÚSD AV, ÚSTR, SDaP, Společnost bratří Čapků, Památník Lidice a Památník Terezín, Židovské muzeum v Praze, Magni, Archeologie zla, Antikomoplex, Český svaz bojovníků za svobodu, ANLET, Centrum občanského vzdělávání, EDUin, NIDV a NÚV, s univerzitami v Praze, Ústí nad Labem a v Ostravě. 
m. Pokračovala prezentace práce na stránkách – www.asud.cz. 
4/ Zastupovat české učitele dějepisu v mezinárodní spolupráci 
O spolupráci se zahraničím pojednává zpráva E. Zajícové: 21. výroční konference Euroclio, která se konala na přelomu dubna a května v makedonském Ohridu, se účastnila členka ASUD H. Štajglová, o konferenci přinesla zprávu v IL 41. V roce 2014 proběhlo hlasování v Euroclio. Zástupkyně ASUD v Euroclio E. Zajícová se účastnila voleb výboru organizace. Volby proběhly poprvé elektronicky. V rámci spolupráce s organizací CENTROPA navštívila M. Kalčíková v rámci letní akademie Záhřeb, o cestě též přinesla zprávu v IL. E. Zajícová připravoval mezinárodní projekt s Euroclio – týkal se střední Evropy a konce 20. století. Z finančních důvodů však práce na projektu Euroclio ukončilo. 
V listopadu se K. Dražanová a P. Martinovský setkali se zástupci běloruských škol, aby zahraničním hostům představili, jak se vyučuje dějepis v Česku. Akci připravila organizace Asociace pro mezinárodní otázky (AMO). V rámci projektu navštívil v prosinci P. Martinovský Bělorusko, kde spolu s J. Jarníkovou z NÚV na třech seminářích představili, jak v českém prostředí proběhla školská reforma. Zároveň předseda ASUD naznačil běloruským vyučujícím, jaké metody výuky se dnes využívají v Evropské unii. O cestě též přinesly zprávu IL. 
Zpráva byla projednána a schválena členy výboru 13. března 2015.
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